

बिना दाइजो बिहे गर्नेलाई सम्मान

वीरगन्ज । तराई-मधेशमा कुप्रयाको रूपमो जडा गाडेको दाइजो प्रथा उन्मूलनका लागि युवा पुस्ता लागिपरिका छनू । दाइजोकै कारण हत्या गर्ने, घर निकाला गर्ने, शारीरिक र मानसिक यातना जस्ता अपराधहरू समाजमा मौलाइरहेका दाइजो नालिइकन विवाह गर्ने एक जोडीलाई सम्मान गरिएको छ । पर्सो जिल्लाको अली निवासी सन्देश प्रसाद र चञ्चला कुमारले बिना दाइजो गत माघ २१ गते वैवाहिक बन्धनमा बाँधिएका थिए । उनीहरूलाई बाल विवाह तथा दाइजो उन्मूलन राष्ट्रिय अभियान, नेपालले प्रशंसा पत्रसहित सम्मान गरेको हो ।



विना बहेन विवाह गरेका जोडीलाई प्रशंसापत्रसहित सम्मान गर्दै बाल विवाह तथा दाइजो उन्मूलन राष्ट्रिय अभियानका अभियन्ताहरू ।

उनीहरूलाई अभियानका राष्ट्रिय संयोजक राजकुमार महतो, प्रादेशिक अभियान संयोजक ललनप्रसाद साह र जिल्ला संयोजक प्रकाशप्रसाद थारुद्वारा हस्ताक्षरित प्रशंसा पत्र समेत प्रदान गरिएको छ ।

समाजका रहेका यस्ता कुप्रथा र कुरीतीका कारण महिला हिंसा बढ्ने

गरेकोले त्यसलाई रोक्नुका लागि युवा पुस्ता अहिले जागरुक हुनुपर्ने देखिएको छ । समाज परिवर्तनको

भाषण होइन परिवर्तनका लागि आफैवाट सुरुवात गर्नुपर्ने सन्देश यो जोडीले दिएको हो ।

नेपाली विद्यार्थीहरूलाई दूतावासद्वारा प्रमाणपत्र प्रदान



काठमाडौं । दुई सय जना योग्य नेपाली विद्यार्थीहरूलाई २०१७-२०१८ को लागि भारत सरकारको प्रतिष्ठित स्वर्ण जयन्ति छात्रवृत्ति कार्यक्रमका लागि चुनिकोमा भारतीय राजदूतावासले वडाई ज्ञापन गरेको छ । उक्त छात्रवृत्ति कार्यक्रमले चुनिएका नेपाली विद्यार्थीहरूलाई नेपालकै विश्वविद्यालय र क्याम्पसहरूमा एम.वि.वि.एस., वि.ई., वि.एस.सि., वि.ए., वि.एड. वि.वि.ए. लगायत अन्य विषयहरूमा स्नातक तहको पढाइ जारी राख्न समर्थ तुल्याउनेछ । सन् १९२१ मा शुरू भएको भारत-नेपाल आर्थिक सहकार्यको ५०औं वार्षिकोत्सवको उपलक्ष्यमा भारत सरकारले सन् २००२ मा योग्य नेपाली विद्यार्थीहरूका लागि स्वर्ण जयन्ति छात्रवृत्ति कार्यक्रमको शुरूवात गरेको थियो । यस कार्यक्रमको शुरूवातमा ५० जना नेपाली विद्यार्थीलाई यो छात्रवृत्ति प्रदान गरिएको थियो । सन् २००७ मा छात्रवृत्तिको संख्यामा वृद्धि गरी १०० पुऱ्याइएको थियो । सन् २०१२ देखि यसको संख्यालाई दोब्बर बनाई २०० पुऱ्याइएको छ । यस छात्रवृत्ति कार्यक्रम अन्तर्गत एक एम.वि.वि.एस.को विद्यार्थीले प्रति महिना ४००० रूपैयाँका दरले पाँच वर्ष सम्म, एक वि.इ.को विद्यार्थीले प्रति महिना ४००० रूपैयाँका दरले चार वर्ष सम्म र अन्यस्नातक तहका अन्य संकायमा अध्ययनरत एक विद्यार्थीले प्रति महिना ३००० रूपैयाँका दरले तीन वर्ष सम्म प्राप्त गर्दछ । अहिले सम्म नेपालका ७७ जिल्लाका २१५० भन्दा बढी विद्यार्थीहरू यस स्वर्ण जयन्ति छात्रवृत्ति कार्यक्रमबाट लाभान्वित भएका छन् ।

शुक्रवार भारतीय दूतावास, काठमाण्डौले होटेल अन्नपूर्ण, काठमाण्डौमा छानिएका लिनै २०० जना योग्य नेपाली विद्यार्थीहरूलाई वडाई ज्ञापन गर्दै स्वर्ण जयन्ति छात्रवृत्तिको लागि योग्यताको प्रमाणपत्र प्रदान गरेको छ । नेपालका विदेश सचिव शंकरदास वैरागी प्रमुख अतिथि रहेका थिए । भारतीय राजदूत मर्जिन सिंह पुरीले विद्यार्थीहरूलाई कार्यक्रममा छानिएकोमा वडाई व्यक्त गर्दै व्यक्तिगत र पेशागत उपलब्धि हासिल गर्न सुभार दिए । यसले भारत-नेपाल सम्बन्धलाई थप गहन र बलियो बनाउन योगदान पुऱ्याउने छ । नेपाल सरकार शिक्षा मन्त्रालयका वरिष्ठ पदाधिकारीहरू र विभिन्न विश्वविद्यालय तथा कलेजहरूका उपकुलपति, डिन, रजिस्ट्रार तथा प्राध्यापकहरू कार्यक्रममा सहभागी थिए । यी छात्रवृत्ति कार्यक्रमहरू नेपालमा मानव श्रोत विकासमा सहयोग गरी नेपाल र नेपाली जनताको समग्र सामाजिक-आर्थिक विकासका लागि भारतले गर्ने प्रयासको एक अंश हो । भारत सरकारले नेपाल र भारतका विभिन्न विश्वविद्यालयहरूमा चिकित्सा, विज्ञान, कृषि, कला, पशु विज्ञान, औषधी निर्माणविज्ञान, कम्प्युटर विज्ञान तथा नर्सिङ विषयहरूमा अध्ययन गर्नका लागि कुल ३००० छात्रवृत्ति प्रदान गर्दछ ।

वैदेशिक रोजगारीमा जानेहरूलाई आवश्यक परामर्श

दिनेश ठाकुर

वर्षेको १२ वर्षपछि गेस इन्टरनेशनलले विहीवार नेपालगन्जमा पत्रकार सम्मेलन गरेको छ । पश्चिम नेपालको नेपालगन्जमा स्थापित शाखाले वैदेशिक रोजगारीमा जाने विद्यार्थीहरूलाई आवश्यक परामर्श दिँदै आएको गेस इन्टरनेशनल नेपालगन्जका म्यानेजर राम विचारी थारुले पत्रकार सम्मेलनमा जानकारी गराए । खासगरी, यु.एड, अष्ट्रेलिया जाने विद्यार्थीहरूको संख्या दिनप्रतिदिन बढेकाले त्यहाँ पढ्न जाने विद्यार्थीहरूलाई भाषा सिकाउने, आवश्यक जानकारी दिने लगायतका काम गेस इन्टरनेशनलले गरिरहेको पत्रकार सम्मेलनमा जानकारी गराइएको थियो । सम्मेलनमा विदेश जाँदा विभिन्न

कन्सल्टेन्सीका माध्यमबाट जानकारी लिएर मात्र जानुपर्ने भन्दै अष्ट्रेलिया पुगेका ३ जना विद्यार्थीहरूले आफ्ना अनुभव सुनाएका थिए । शिक्षा मन्त्रालयबाट स्वीकृत प्राप्त गेसले अहिले १ सय ५८ वटा कन्सल्टेन्सीसँग समन्वय गरेर काम गरिरहेको थारुले बताए । अष्ट्रेलिया अध्ययन गर्न जाने विद्यार्थीहरूलाई लक्षित गर्दै गेसले नेपालका विभिन्न ठुलठुला शहरदेखि ग्रामीण स्तरसम्म पनि सैमिनार आयोजना गरी विद्यार्थीहरूलाई जानकारी गराउने आएको छ । अष्ट्रेलिया जान चाहने विद्यार्थीहरूका लागि गेस इन्टरनेशनलले जनाएको छ । अष्ट्रेलियन कलेजका प्रतिनिधिले यस क्षेत्रका विद्यार्थीलाई त्यहाँको पढाई,

प्रक्रिया, सम्भावना, पाठ्यक्रम, लागत लगायतका विषयमा विद्यार्थीहरूलाई जानकारी गराएको नेपालका माकेटिङमा म्यानेजर भावना मल्लले बताए । अष्ट्रेलियामा नेपाली विद्यार्थीहरूको प्रमोत गर्ने उद्देश्यका साथ गेसले हरेक जनमानसमा पुऱ्याउने गरी गोष्ठी सैमिनार गर्दै आएको एडमिनिस्ट्रेशन मनिजस पौडेलले बताए । अष्ट्रेलियामा गएर के गर्ने, के पढ्ने र अष्ट्रेलियामा के के सम्मया पढ्ने, कसरी समाधान गर्ने, जस्ता परामर्श दिएर मात्र अष्ट्रेलिया पठाउने गरेको पौडेलले बताए । अष्ट्रेलिया अध्ययन गर्न जाने विद्यार्थीहरूका लागि विशेष छुट र छात्रवृत्ति प्रदान गर्ने र अष्ट्रेलियामा गएर विद्यार्थीहरूले दुख पाउनु भन्ने उद्देश्यका

साथ बुझ्ने मात्र जाने पत्रकार सम्मेलनमा गेस इन्टरनेशनल एजुकेशनल नेपालगन्जका इन्ड्रक्टर रामविचारी थारुले जानकारी गराए । नेपालगन्जका विद्यार्थीहरूलाई अष्ट्रेलिया जान काठमाण्डौ धाउनु पर्ने समस्यालाई समाधान गर्ने किसिमले नेपालगन्जमा नै परामर्श गर्ने बातावरण मिलाएको समेत उनले बताए । कक्षा १२ सकेर उच्च शिक्षामा म्यानेजमेन्ट, होटल म्यानेजमेन्ट, आईटी, ईन्जिनियरिङ, नर्सिङमा अध्ययन जस्ता विद्यार्थीहरूको लागि अष्ट्रेलियामा शिक्षाको लागि उपयुक्त रहेको छ । गेस इन्टरनेशनलले विगत १२ वर्षदेखि विदेशका विभिन्न विद्यामा उच्च शिक्षा अध्ययनका लागि परामर्श, आएल्स तयारीदेखि पढाईका लागि सहयोग गर्दै आएको छ ।

मैत्रीपूर्ण क्रिकेटमा भारतीय पत्रकारको टीम विजयी

राकेश यादव

रौतहट । राजदेवी मिडिया सेन्टर रौतहट र भारतीय महावाणिज्य दूतावास वीरगंज पर्सोको संयुक्त आयोजनामा गोरमा भएको एक दिवसीय मैत्रीपूर्ण क्रिकेट मैचमा भारतीय पत्रकारको टीम विजयी भएको छ । नेपाली पत्रकार टीमलाई ६ विकेटले पराजित गर्दै भारतीय पत्रकारका टीम विजयी भएको हो । नेपाली पत्रकार टीमले दिएको १२२ रनको चुनौतीको भारतीय पत्रकारका टीमले १६ ओभरमा ४ विकेट गुमाउँदै १३२ रन बनाएर मैच जितेका हो । टस जितेर पहिले बल्लेबाजी गरेका नेपाली पत्रकार टीमले निर्धारित २० ओभरमा



सबै विकेटको क्षतिमा १३१ रनको स्कोर खडा गरेको थियो । मैत्रीपूर्ण टी-ट्वेन्टी मैचमा उत्कृष्ट प्रदर्शन गरेका भारतीय पत्रकारका टीमका अर्जुन सुलमान

मैन आफ्नी मैच घोषित भएका छन् । मैत्रीपूर्ण मैचको वाणिज्य दूत वी सी प्रधान र गौर नगरपालिकाका प्रमुख अजय कुमार गुप्ता संयुक्त रूपमा उद्घाटन गरेका थिए ।

रामपुकार राउतको अध्यक्षतामा भएको उद्घाटन कार्यक्रमको सम्बोधन गर्दै वाणिज्य दूत प्रधान नेपाल भारतको सम्बन्ध बेटी रोटीको रहेकोले भारतले नेपालको प्रगति हेर्न चाहेको बताएका छन् । नगरप्रमुख गुप्ताले खेलकुदको माध्यमबाट दुवै देशको बीचका संचारकर्मीहरूको सम्बन्ध बलियो बनाउनका लागि मैत्रीपूर्ण क्रिकेट मैच आयोजना गरिएको बताएका छन् । कार्यक्रममा उपप्रमुख किरण ठाकुर, वडा अध्यक्ष भरत साह, राकेश भा, शोभ जमनाई लगायत विभिन्न सरकारी कर्वालका प्रमुखको सहभागिता रहेको आयोजकले जनाएको छ ।

दुबईमा मनाइयो “मधेशी होली धमाका”

काठमाडौं । गैरआवासीय मधेशी संघ यु.एड दुबईको आयोजनामा शुक्रवार ‘मधेशी होली धमाका’ सम्पन्न भएको छ । होलीको अवसरमा सांस्कृतिक कार्यक्रम तथा होली मिलन समारोह सम्पन्न भएको छ ।



कार्यक्रममा मधेशका प्रसिद्ध नृत्यांगना तथा अभिनेत्री डोली सरकार, गायक देवेन्द्र साह सोनी र गायिका अन्जु यादवले आफ्नो प्रस्तुती दिएका थिए । कार्यक्रममा यु.एडमा रहेका करीव तीन सय मधेशीहरू उपस्थित थिए । मधेशवाट आर्मान्वित कलाकारको अलावा स्वाधीन कलाकार ब्रजेश सिंह, शुभाष यादव, रामनाथ महारा, ज्ञान प्रकाश यादव, जयराम यादव लगायतले आफ्नो प्रस्तुती दिएका थिए । कार्यक्रम गैरआवासीय मधेशी संघ, यु.एडका अध्यक्ष ई. संजय कुमार कर्णको सभापतित्वमा भएको थियो । स्वागत वक्तव्य संघका यु.एड उपाध्यक्ष डा. बबी

सिंह यादवले गरेका थिए । कार्यक्रमको प्रमुख अतिथि गैर आवासीय मधेशी संघका अन्तर्राष्ट्रिय अध्यक्ष ई. वसन्त कुशवाहाले होलीको अवसरमा शुभकामना व्यक्त गरेका थिए । कार्यक्रममा संघका सल्लाहकार डा. रविन्द्र कुमार यादवले गैर आवासीय मधेशी संघको उद्देश्य, कार्य क्षेत्र, भूमिका, सर्वाधिकार दिशावादी जानकारी दिएका थिए । कार्यक्रम सञ्चालन जगन्नाथ मण्डल तथा अमित शर्माले गरेका थिए । कार्यक्रमको आयोजनमा संयोजनको भूमिका धर्मेन्द्र गोहिवारले गरेका थिए । कार्यक्रमको आर्थिक प्रयोजन दुबईमा रहेका मधेशी व्यवसायी, मेटल फ्राष्ट इन्डस्ट्रीजका प्रवन्ध निर्देशक विनेश यादवले गरेका थिए । दुबईस्थित नेपाली वायु सेवा निगमको आर्थिक व्यवस्थापक

नरेश यादव, नेपाली मुस्लिम सोसाइटी, यु.एडका महामन्त्री नौमान सिद्दीकीले होलीको अवसरमा शुभकामना व्यक्त गरेका थिए । कार्यक्रमको अन्त्यमा अध्यक्ष संजय कुमार कर्ण, अन्तर्राष्ट्रिय अध्यक्ष वसन्त कुशवाहा तथा सल्लाहकार डा. रविन्द्र कुमार यादवले सम्मान पत्र वितरण गरेका थिए । गैर आवासीय मधेशी संघ संसारभर रहेका मधेशीहरूलाई जोडने कार्यमा पछिल्लो सात वर्षदेखि सक्रिय रहेको छ । प.वा.स.मा रहेका मधेशीहरूको उपस्थितिमा सांस्कृतिक कार्यक्रम, चाडपर्वको आयोजन, मधेशमा अर्थनिर्माण, वादीपीडित, वादीपीडित, शीतलहरपीडित, मधेश आंदोलनका शहीद तथा धाइले र प्रवासमा कार्यरत समस्यामा रहेका श्रमिकहरूको लगायतका कार्यक्रम सक्रिय भूमिका निर्वाह गर्दै आएको छ ।

“आर्थिक सशक्तिकरणसहितको सामाजिक जागरण: ग्रामीण तथा शहरी महिलाको जीवनस्तर रूपान्तरण”

नेपाल सरकार

सूचना तथा सञ्चार मन्त्रालय

सूचना विभाग



जन आन्दोलन: २०४६ को संस्मरण : २०४६ फाल्गुन ७ गतेबाट सुरु भएको पञ्चायती व्यवस्थाको अन्त गरी प्रजातन्त्र पुनर्स्थापनाको आन्दोलनको क्रममा भारत, विहारको सितामढीबाट आन्दोलन पक्षीहरू छपाएर नेपाल फर्कनेको मोका छोपी सर्लाही जिल्लाको मधुवनी बोर्डरमा नेपाल प्रहरीले आजैको दिन अर्थात् २०४६ चैत्र १ गते मलाई गिरफ्तार गरेको थियो र २०४६ चैत्र २६ गते आन्दोलन सफल भए पछि रिहा गरेको थियो। - अनिल भ्वा

विगत एक वर्षलाई मात्र सभ्को। पुलिसमा आर्जिपी प्रकरण, अख्तियारमा लोकमान प्रकरण, अदालतमा पराजुली प्रकरण। यस्तो मेकानिज्म बोकेर देश किन बनेन भन्ने बहस गर्ने कट्टे हामी नेपाली! - डम्बर खतिवडा

स्वर्ग र नर्क भनेको सत्ताको चास्नीमा हाम्फालन मरिभेटेहरूले रचना गरेका कृती हुन्। आत्मालाई शान्ति चाहिन्छ भने चाँहि पाटी फेरे होइन, त्यत्रा हत्या हिंसाको जवाफ दिनेतर्फ लाग्नुपर्छ। - निरिक्षा मिरी

संघीयता मधेशको माग थियो र यसलाई सफल बनाउन दायित्व पनि मधेशी नेतृत्व कै हुने हो। अब अरुण रोदन बन्द गरेर मधेशको बौद्धिक सम्पदालाई उपयोग गर्ने काम गरी, सुनको खानी माथी भिखको कटोरा लिएर बस्नुको के मतलब.... - देवेश भा

नेपालमा थारूका लागि मानअधिकार संगठन, संघसंस्थाहरू छ कि छैन ? औपधि उपचार र कानुनी उपचार को बेला हतकण्डि वा जंजीर खोलनु पर्छ प्रधान मंत्री के. पी. ओली र पूर्व प्रधानमंत्री पुष्प कमल देहाल प्रचण्ड नेपाली जनता माँरे र नै नेता बनेको ईतिहास छ। - वि.पि. यादव

अध्यक्षजी, तपाईंको संविधान संसोधन भित्र सिमाडकन संसोधन पर्छ कि पर्दैन ? कि फेरी मधेशी जनताले घोका मात्रै पाउने हुन ? किनभने सिमाडकन संसोधन विनाको संविधान संसोधनले मधेश आन्दोलनलाई सम्बोधन गर्दैन र यसले मधेशको समस्या पनि समाधान हुँदैन। - सुरेश मण्डल

विधिको कुरा गर्दा हामीमये उरैले के विर्सनु हुन भने कार्यकारी प्रशानमन्त्रीले सेनाप्रमुखलाई विधिस्मत्त पदमुक्त गर्दा हामीले के भनेका थियो ? आफूलाई पायक पर्नेगरी कुरा नगरो। - वरन्त बस्नेत

मेरो मनभित्र उब्जिएको जिज्ञासा : प्रधानन्यायधीश पदमुक्त भइसकेका थिए भने उनले किन राष्ट्रपतिको शपथ गराए ? प्रधानन्यायधीश पदमुक्त भइसकेको विषय राष्ट्रपति कार्यालयले कसरी थाहा नपाएको ? पदमुक्त प्रधानन्यायधीशबाट सपथ खाएको राष्ट्रपतिको वैधानिकता के ? - निमेष भा

पहिले पहिले नेपाललाई बुढेले चिनाउथ्यो, अहिले हामी एक ठाँउमा भेला भएर बुढेलाई चिनाउन थाल्यौं। हैट, कस्तो जमाना आयो बरे। - अनन्त अनुराग

विदेश जाने युवाहरूबाट खुलेयाम मानपावर र एजेन्टहरूले डेढ लाख रूपैयाँसम्म असुली रहेका छन्। सरकार र त्यसका निकायहरूले सघाईरहेका छन्। निकम्मा सरकार। लाचार जनता। - श्यामसुन्दर यादव

पत्रकार र नागरिक समाज सत्ताधारीको मुखपत्र किमार्थ बन्नु हुँदैन। सत्ताले गर्नुपर्ने काम नगरेमा उसलाई फकफकाउनु पर्छ। - रंवीर चौधरी

सत्तापक्ष बन्न...

बनाएको यी दुई दलले एक आपसमा सहमति नगरी अलग अलग बागैनिङ्ग गर्नु चतुर ओलीको रणनीति हो। तर दुवै मधेशी दल ओलीको चातुर्यतामा शनै:शनै फस्टै गएका छन्। जाल्त्र्य के छ भने यसअघि तत्कालीन कांग्रेस समापति सुशील कोइरालालाई, समापति शेरचन्द्रादुर देउबालाई अथवा माओवादी केन्द्रका अध्यक्ष प्रचण्डलाई प्रधानमन्त्री बनाउँदा यी दुई दलले सहमतिपत्रमा हस्ताक्षर गरेर मात्र समर्थन गरेका थिए। तर ओलीलाई उनीहरू उजारे समर्थन गरि बलियो प्रधानमन्त्री बनाउन मद्दत गरेका छन्। प्रधानमन्त्री ओली मधेशका लागि आलोचिन्त पात्र हुन् भन्ने थिने मधेशी दलहरू हुन्। हिजोका आलोचिन्त पात्र रातारात कसरी प्रिय पात्र बने शायद यसको जवाब उपेन्द्र महन्थहरूसँग छैन। मधेश आन्दोलनको बेला

नेपाल-भारत अन्तर्राष्ट्रिय सम्मेलन हुने



काठमाडौं। नेपालस्थित भारतीय राजदूतावासले काठमाडौंमा अन्तर्राष्ट्रिय उद्यमी सम्मेलन आयोजना गर्ने भएको छ। भारतीय राजदूतावासले क्लब वी विजनेस इन्डोभेसनको सार्फदारीमा १२ चैतमा सम्मेलन आयोजना गर्ने भएको हो।

अभ्र धेरै सहयोग रहनेछ : जोली

काठमाडौं। भारतीय जनता पार्टीका नेता विजय जोलीले आगामी दिनमा नेपालमा भारतको अभ्र धेरै सहयोग रहने बताएका छन्। उनले केपी शर्मा ओलीको नेतृत्वको सरकारलाई भारत र भाजपाको पूर्ण समर्थन रहेको बताएका छन्। उनले भने, 'एमाले अध्यक्ष ओलीजीको नेतृत्वमा गठन भएको नयाँ सरकारलाई हाम्रो पूरापुर सहयोग रहन्छ, म यही मञ्चबाट भन्न चाहन्छु कि आगामी दिनमा अभ्र धेरै सहयोग रहने रहन्छ।' उनले ओली नेतृत्वको वर्तमान सरकार आगामी ५ वर्षको लागि गठन भएकोले यसले नेपालको समग्र विकास, शान्ति, सुशासन, समृद्धि र राजनीतिक स्थायित्वको लागि काम गर्न सफल हुनेमा आफू पूर्ण विश्वस्त रहेको स्पष्ट पारे। जोलीले भने, 'हाम्रो आशा छ, यस जनतादेश अनुसार अब नेपालमा राजनीतिक स्थायित्व हासिल भएर आर्थिक समृद्धि हुन्छ, ओली नेतृत्वको सरकारले नेपालमा विकास र समृद्धिमा कायापलट गर्छ।'

रक्षामन्त्री र राजदूतबीच शिष्टाचार भेट

काठमाडौं। रक्षामन्त्री ईश्वर पोखरेलले नेपालका लागि भारतीय राजदूत मन्जीबसिंह पुरीसँग शिष्टाचार भेट गरेका छन्। मंगलवार सिंहदरवारस्थित रक्षा मन्त्रालयमा भेटघाट भएको हो। मन्त्री पोखरेलले नेपाल र भारतबीचको सम्बन्ध प्रगाढ रहेको र यस प्रकारको सम्बन्ध दुवै देशका सरकार र जनताबीच मात्र नभई पृकृति पदतत्परमा नै विकास हुँदै गएको बताए। नेपाली सेनाको क्षमताको विकासका लागि भारत सरकारले पुर्‍याउँदै आएको सहयोग र सद्भावप्रति आभार प्रकट गर्दै उनले आगामी दिनमा पनि निरन्तर सुमधुर सम्बन्ध रहने अपेक्षा राखे। राजदूत पुरीले नेपाल-भारतबीचको सम्बन्ध घनिष्ठ रहेको र दुवै देशबीच सामाजिक तथा सांस्कृतिकरूपमा पनि मजबूत रहेको चर्चा गरे।

आर्थिक समाचार

भारत-नेपाल रेमिटेन्स सेवा शुरु



काठमाडौं। नेपालस्थित आइएमई लिमिटेड र भारत स्थित मुभुत फाइनान्सले विद्यवारदेखि भारत-नेपाल रेमिटेन्स सेवा शुरुवात गरेका छन्। यस सेवाको प्रारम्भसँगै विभिन्न उद्देश्यले भारतमा रहेर आएका लाखौं नेपाली नागरिकले मुभुत फाइनान्सका ४ हजार ६ सय शाखाबाट नेपालमा पैसा पठाउन सक्ने आईएमईले जनाएको छ। यसरी पठाएको रकम नेपालमा रहेका ७ हजार १ सय भन्दा बढी आइएमई एजेन्ट आउटलेटबाट सम्बन्धित व्यक्तिद्वारा सजिलै मुक्तानी लिन सकिनेछ। नगद मुक्तानी सेवाका अतिरिक्त सम्बन्धित व्यक्तिको बैंक खातामा जम्मा गर्ने सुविधा पनि प्राप्त गर्न सकिने आईएमईले जनाएको छ। नेपालस्थित प्लेबल आइएमई बैंक लिमिटेड र भारतस्थित आरबीएल बैंक यो सेवाका लागि बैंकिंग साझेदार संस्था हुनेछन्। नेपालस्थित आइएमई लिमिटेड र भारतस्थित मुभुत फाइनान्सबीच गत मङ्सिर महिनामा रेमिटेन्स सम्झौता भएको थियो। मुभुत फाइनान्सका तर्फबाट प्रमुख महाप्रबन्धक के. आर. विजिमोन र आइएमई लिमिटेडका तर्फबाट प्रमुख सञ्चालन अधिकृत खिलेन्द्र पौडेलले उक्त सम्झौता-पत्रमा हस्ताक्षर गरेका थिए।

www.buddhaair.com

आकासका साथी

बुद्ध एयरका हरेक विमान परिवारिकाको जीवो सम्बोधन र मुस्कानको पछाडि उनीहरूले गरेको महिनीको मैहेनत छ। हाम्रा अनुभवी विमान परिवारिकाहरू फ्रान्सको टुलुसमा रहेको एयरक्राफ्ट उत्पादक कम्पनीद्वारा विशेष तालिम प्राप्त गरेका छन्। यात्रु सेवालाई चुस्तदुरुस्त राख्न हरेक ६ महिनाको अन्तरालमा विशेष तालिमको पनि व्यवस्था रहेको छ।

तपाईंको यात्रालाई सहज, सजिलो र आरामदायी बनाउन हाम्रा विमान परिवारिकाहरू अर्थात् तपाईंको यात्राको साथी सदैव तयार हुन्छन्, त्यसैले त हामी उरुमन्डा पृथक छौं।

CELEBRATING 20 YEARS

facebook.com/buddhaair
twitter.com/airbuddha
instagram.com/buddhaairnepal
call center: 01-5542494

Buddha Air

लौल पूर्ण सुरक्षा सम्पूर्ण

राज्जा रानी फिल्मको घुम्ती अभियान

राजिबराज। सप्तरीको लोहजराबाट नेपालमै पहिलो पटक दाइजो प्रथाको कथामा आधारित नेपाली र मैथिली भाषामा निर्माण भएका राज्जा रानी फिल्मको घुम्ती अभियान सुरु भएको छ। भोर नामक सामाजिक संस्थाले सप्तरीको तिरहुत गाउँपालिकाको लोहजरा गाउँबाट सो अभियान सुरु गरिएको संस्थाका अध्यक्ष राजकुमार महर्तले जानकारी दिए। मधेशमा व्याप्त दाइजो प्रथाको कथालाई लिएर बनेको फिल्म 'राज्जा रानी' सिनेमा हलको पहुँचबाट टाढा रहेका गाउँहरूमा देखाउने अभियान सुरु गरिएको अध्यक्ष महर्तले बताए।